
Мероприятие в рамках опорной школы по краеведению. 

«Парад профессий». 

Защита проектов  «От школьного проекта к будущей профессии»

Цель мероприятия: 
Выявить профессиональную эрудированность обучающихся.
Задачи:
Расширить представление учащихся об огромном и многообразном мире профессий.
Сориентировать учащихся на правильный выбор профессии с учетом их способностей и психологических особенностей.
Оборудование:
Наглядный, иллюстративный материал :
-плакаты «Человек славен трудом», «Какие труды, такие и плоды», «Истинное сокровище для людей – умение трудиться»;
- выставка литературы по профориентации; 
-дидактический материал (карточки с заданиями ,кроссворд);
-средства ТСО ,мультимедийная  презентация.
Участники мероприятия: обучающиеся 7,8,9 классов.
Ход мероприятия.
Организационный момент. Вводная беседа.
Ведущий ( учащийся 9 класса). 
Здравствуйте , уважаемые гости и учащиеся.

Сегодня мы будем говорить об очень важном . О выборе профессии.

Поэт Владимир Маяковский - автор стихотворения "Кем быть?" - сказал когда-то словно бы про нас , ребята,

У меня растут года,
Будет и семнадцать.
Где работать мне тогда,
Чем заниматься?

Обратите внимание: герой стихотворения задает два вопроса - "где?" и "чем?". "Где?", я думаю, - это не только в какой отрасли большого государственного хозяйства, на каком конкретном предприятии, но и в какой точке нашей самой большой на земном шаре страны.

Веками у русских людей существовала традиция: "Где родился, там и пригодился". Живя и работая в том городе, где он появился на свет, человек как бы отдавал дань уважения той земле, тем людям, которые научили его любить и беречь свою малую родину.

Почти все мы   родились на муромской земле. 

(Музыка «Муром»)
Здесь сделали свои первые шаги, сказали первые слова, научились дружить.

А дальше? Где вы будете работать, какую профессию выберите? Где, как вы будете жить?  Задумывались ли вы над этими вопросами?  А в этом году нам нужно сделать выбор.  Ведь  каждая наука относится  к определенным профессиям, о которых мы и поговорим. 
(Дефиле наук

Звучит полонез, выходят науки естественно-математического цикла. Сценка-представление наук. Читают стихи, танцуют)
 Математика: 

 Я — Королева средь наук 

 И без меня все, как без рук, 

 Не смогут вычесть и сложить 

 И даже точно день прожить, 

 Точка, линия и круг, 

 В объеме призма, просто куб — 

 Моих фигур прелестный ряд 

 Везде, куда не кинешь взгляд! 

 От единицы в бесконечность 

 Я простираюсь словно вечность! 

 В науках нет важней тематики 

 Я -Королева — Математика! 

 Физика: 

 Позвольте, милочка, простите, 

 Вы самой важной быть хотите! 

 Вглядитесь пристальней вокруг, 

 И вам понятней станет вдруг, 

 Что Физика — Царица-мать! 

 Меня для жизни надо знать, 

 Чтоб свет, тепло в домах иметь, 

 И в космос к звездам полететь. 

Химия: 

 Скажите, Матушка-Царица, 

 А Химия тогда — Жар-Птица! 

 Без химии жизни, поверьте, нет, 

 Без химии стал бы тусклым весь свет. 

 На химии ездим, живем и летаем, 

 В разных точках Земли обитаем, 

 Чистим, стираем, пятна выводим, 

 Кушаем, спим и с прическами ходим. 

 Химией лечимся, клеим и шьем, 

 С химией мы бок о бок живем! 

 Так что вы, без меня пропадете, 

 Если значенье мое не поймете! 
Биология: 

 Ворчите, спорите и зря, 

 Наука жизни — это Я, 

 От инфузории, тычинки 

 До синтеза белков тропинки 

 Я проложила сквозь века, 

 Я — Биология, ну как? 

 Что скажете на это, братцы, 

 Слабо со мною состязаться? 

Физическая культура

Не могу не вмешаться в ваш спор, 

 Зачем вы затеяли этот сыр-бор? 

  Науки  в жизни  ВСЕ важны 

 И друг другу МЫ нужны, 

 Так что лучше в мире жить 

 И на благо всем служить.
Сценка (Выходят Саша и Ира)
Иван. Да как ты не поймешь меня, матушка, их много, а я один!
Мать. Сынок, ну уж ты решайся! Неужто все они тебе нелюбы?
Иван. Да любы, любы! В том-то и беда, что все любы! А как выбрать, кто больше-то всех люб?!
Мать. Ну это запросто. Когда много, то выбрать можно. Уж ты иль больно капризный, иль слишком разборчивый.
Иван. Да не капризный я!
Мать. Ну, ладно-ладно. Ты вот что скажи: может, ты из них какой нелюб?
Иван. Если бы! Каждая только и мечтает, чтобы я именно с ней свою судьбу связал.
Мать. Экие нынче все прыткие! Да уж, коль так, я тебе не советчица. Пусть сердце тебе подскажет, а я пойду, дел у меня хоть отбавляй! (Уходит.)
Иван. Стойте! Мамаша! Ма-ма-ша!
Мать. Ну, что ты?
Иван (с горечью). Сколько лет я от них отбивался, но вот теперь... теперь я должен решиться и сделать выбор!
Мать (весело). Ну, так сделай! Главное, чтобы приданое было побольше! (Уходит.)
Иван. Какое еще приданое? О чем это она? Ну вот, ушла. Опять я один со своей нерешенной проблемой остался. 
Э, брат, вот что: поеду -ка я в  33 школу . Там семинар по выбору профессий , а может, и совет дадут. Точно! Еду! 
Ведущий : Давайте поможем нашему герою. 
  Существуют многочисленные профессии, связанные с математикой.                     «А математику уже затем учить следует, что она ум в порядок приводит».  У Олеси Яшиной полный порядок

( выходит   Яшина Олеся, защищает проект « Профессия строитель»)
 Ведущий : Чтоб медиком стать и людей, чтоб лечить,
Надо много читать, надо много учить.

В производстве препаратов все размечено.

Тут без химии, ребята, делать нечего.
 Я приглашаю моих одноклассниц: Галю, Татьяну, Ирину.

(На фоне музыки демонстрируют химические опыты)
Ведущий :Биология – 

Наука не простая,
Она  раскрывает
Логику Жизни от края до края.
Я приглашаю Гузнову Анастасию.

Сценка  Иван и науки: математика, химия, биология( тянут его в разные стороны)

Математика:  Ну, что Иван, определился, я – самая точная наука!
Химия:  А, я самая интересная!
Биология: А я, самая жизненная!
Иван: Ох, озадачили  вы меня своими науками, устал что-то я, размяться бы, отдохнуть…

Физическая культура: Ну, в чем же дело? Разомнемся
(Физкультминутка Ремизова М.М )

Ремизов Н.: О том, что физическая культура - это не только физические  упражнения , но и возможность получить профессию….

Чем болтаться в подворотне,

Здоровее и почетней

Посещать спортивный зал – 

Это папа мне сказал.
Защита проекта « Профессия  учитель физической   культуры»
Сценка ( Иван и мама)- ну что , сынок, определился? 
Я понял, что выбор должен сделать сам .  Пока я учусь в школе, у меня еще есть  время, чтобы решить этот очень важный вопрос: «Кем я хочу стать?». Я должен понять, в какой профессии буду наиболее востребован в родном городе. Какая работа принесет мне радость и удовлетворение, и сделает мою жизнь счастливой.
Ведущий :  А, давай спросим у присутствующих
(Корзинка с цветами для рефлексии), выбирают цветы. На мониторе фото Мурома, прикрепляем цветы. Если человек правильно определился в жизни, верно выбрал профессию, то он обязательно будет успешен, он процветает, если процветает   он, то процветает  город, а если город. То и вся страна. 

 Учащаяся 7 класса.
На земле очень много профессий.

О профессии каждый мечтал.

Есть профессии – нежная песня.

Есть профессии – литый металл.

Но всегда – и как было когда-то,

И сейчас в 21 наш век – 

Мы хотим пожелать вам, ребята,

Чтобы вырос из вас ЧЕЛОВЕК!

Артем. Всем спасибо!

